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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA Nº 022/2025, DO DIA 14 DE JULHO DE 2.025. 

 

Aos quatorze dias do mês de Julho do ano dois mil e vinte e cinco, às 20:00 horas, 

reuniu-se no Plenário da Câmara Municipal de Cidade Gaúcha-PR; cito à Alameda 

Emilio Tieman, nº 34, em Sessão Ordinária, sob a Presidência do seu titular vereador 

Ovídio Alves Teixeira, da Vice-Presidente, vereadora Edirlei Bonádio da Costa, do 1º 

Secretário Vereador Vinicius Ferreira de Miranda Biasuz, do 2º secretário vereador 

Daniel Tomio Furlan Kashivaqui, contando com a presença dos Nobres Vereadores 

Ailton Ferreira Guimarães, Claudinei Ribeiro, Luiz Rogério Moacir, Sérgio Tenório da 

Silva e Silvana Maria Pereira Pauleski, verificando a ausência do vereador Claudinei 

Ribeiro, para tatar de assuntos particulares e verificando  número legal de presenças, o 

Senhor Presidente declarou aberta a presente Sessão Ordinária. Em seguida o vereador 

Daniel Tomio Furlan Kashivaqui proferiu leitura de um trecho bíblico. A seguir, leitura 

da Ata da Sessão Ordinária do dia 07 de Julho de 2025, após apreciada, foi aprovada por 

unanimidade. Logo após, leitura do Projeto de Lei Complementar nº 020/2025, autoria do 

executivo municipal, com a seguinte ementa: Altera a Lei Complementar nº 010/2025, 

que dispõe sobre a contratação por prazo determinado para atender a necessidade 

temporária de excepcional interesse público e dá outras providências. O Referido Projeto 

de Lei Complementar será encaminhado para as Comissões Permanentes para os devidos 

pareceres. O Senhor Presidente esclareceu que por não constar matérias em pauta para 

apreciação e votação, deixará a palavra livre aos Senhores Vereadores, nos termos do 

Art. 176 e seguintes do Regimento Interno desta Casa de Leis, antes porém, convocou 

uma sessão extraordinária para o dia 17 de Julho, às 19:00 horas, para apreciar e votar 

projetos que estão tramitando nesta Casa de Leis. Logo após o vereador Daniel Tomio 

Furlan Kashivaqui saudou a todos presentes, fez o seguinte pronunciamento: Comentou 

sobre o requerimento que o vereador Sérgio Tenório na sessão passada, também saiu no 

jornal, foi atrás de algumas respostas, pois foi uma coisa que lhe chamou atenção por ter 

saído no jornal do Paraná. Disse ter recebido oficio do Ministério Publico que foi 

encaminhado ao ex-prefeito, requisitava fosse prestado esclarecimentos acerca das razões 

pelas quais não foram inseridos os dados de CIOP no prazo legal, ocasionando 

inabilitação do município de Cidade Gaúcha para o calculo do VAAT, em 

descumprimento a obrigação de informação ativa compreendido no Artigo 163 da 

Constituição Federal, e o principio da publicidade, gerando inaptidão para o recebimento 

de repasses de valores da União, para os entes que gerou um quantitativo para a educação 

local, sito foi mandado no ano de 2023, tem algumas informações que desde o ano de 

2023, 2024 e estes meses do ano de 2025, a União não repassou para Cidade Gaucha o 

valor dos recursos do Fundeb, não sabe certo qual é o valor, porque não tem a 

documentação, não foi feito calculo por aluno, foi uma noticia negativa para a imagem da 

nossa cidade, quer dizer que foi uma herança deixada pelo ex-prefeito. Fez pedido verbal, 

solicitado que o executivo municipal faça estudos, sobre as podas de árvores, tem um 

cruzamento com galho de arvore bem na esquina, o servidor foi manobrar o ônibus 

acabou batendo o galho no retrovisor que quebrou, está dando prejuízo para o município, 
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vamos cuidar desta parte. Esclareceu que começou o projeto de sinalização das ruas do 

nosso município, parabenizar os responsáveis. Com relação as festividades alusivas ao 

aniversário da nossa cidade, tivemos o 4º encontro de arrancadas, e o 14º Arraiá da 

Família Furlan e Amigos, da qual faz parte, quer engrandecer o compromissos da Família 

Furlan, parabenizar o Nei e o Thiago, que foram os organizadores, um evento que reuniu 

cerca de duas mil e quinhentas pessoas. Logo após o vereador Ailton Ferreira Guimarães 

saudou a todos presentes, fez o seguinte pronunciamento: Parabenizou as festividades 

que tiveram este final de semana, tanto a Família Furlan, que se dedicaram ao máximo, 

como os organizadores da 4ª.arrancada de motos, que foi um sucesso. Disse esperar para 

o nosso município fomentar dinheiro no comércio, que o nosso prefeito, que ele traga 

mais eventos para o nosso município. Disse ver pessoas falando mal da saúde, das 

pessoas que trabalham na saúde, no agendamento, foi buscar informações da qual existe 

uma veracidade, não de conformidade com a realidade que está acontecendo em nosso 

município, viu pessoas dizendo que médico atendeu pessoas que era uma coisa e era 

outra, mais vê que nesta gestão os mesmos médicos que eram da gestão passada, estão aí, 

poucos médicos se mudaram. Disse ter visto que hoje foi nomeada a secretária da saúde, 

vê a dedicação que ela tem, para fazer um serviço bem feito, disse se formos buscar em 

números, pois quando faz alguma argumentação, tem que buscar números, disse se for 

buscar em números de consultas, exames que foram deixados do passado para que 

regularize tudo dentro de seis meses, ainda vai mais seis meses para regularizar, disse não 

saber se ela já mandou para esta Casa de Leis, porque nunca viu uma transparência igual 

vai esta, pois se recorda quando vínhamos aqui na prestação, que foi solicitado os papeis 

da prestação de contas, nunca mandaram para esta Casa de Leis, agora eles vão mandar. 

Disse se lembrar muito bem na época, que eles denegriram a imagem de pessoas, da qual 

ajudou muito o município. Disse ter feito uma conta, a gestão passada perderam cada 

UBS, vinte e seis mil reais dentro de quatro anos, equivalente a seiscentos mil reais por 

ano, nas duas UBS que não recebiam, o pessoal disseram que foi solicitado para a 

prefeitura, porém, eles não foram atrás das documentações, fica imaginando que muito se 

fala em saúde e pouco fizeram, se fosse fazer uma conta somente do que deixou de vir 

em dinheiro para o município de Cidade Gaúcha, passa de dois milhões de reais, que 

daria para fazer todos os exames que estão atrasados, pois tem muita gente aguardando, 

tem muitas pessoas querem fazer, mais não vai buscar números, disse ter um modo de 

agir, que não existe oposição para si, pode falar que não existe oposição, que é do povo, 

porque se o Alexandre fizer isto, vai comentar com ele, do mesmo jeito que fazia, agora 

existem pessoas que defende o lado, que não sabe a realidade que está acontecendo, para 

denegrir o nosso prefeito com seis meses de mandato, o nosso prefeito dentre de seis 

meses, em números, somente de asfalto dezoito milhões de reais, o povo não entende e 

acreditava o que prefeito e algumas pessoas do lado dele diziam, que foi culpa de 

vereador, que é culpa da oposição que não deixou o prefeito trabalhar, mais quando eles 

perceberam que é diferente Legislativo com o Executivo, é outra coisa. Dizendo que 

foram contra o empréstimo de quatro milhões de reais, hoje o Estado está dando dinheiro 

para todo mundo construir, que antes não dava, mais ficaram sabendo que não tinha 
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projeto, foi quando reprovaram o projeto, disse que hoje o município vai ter em por cento 

de asfalto, não vai precisar da permissão dos vereadores, e nós não vamos denegrir a 

imagem de ninguém, isto que é a política sadia, isto que é herança da política, existe a 

democracia quando escolhe um lado para votar, mais também existe a democracia da 

fala, porque ninguém precisa denegrir a imagem dos outros achando que vai ganhar a 

política, foi o que aconteceu com o arrebatamento dele, se ele não mentisse e fosse uma 

pessoa de uma postura boa, ele tinha ganhado a política, muitos deles também puseram 

que roubou sem ter prova, porque quando fala alguma coisa, vai atrás, espera uns dias, 

vai com uma coisa certeza para depois não virar chacota, é o que aconteceu. Disse que 

temos cinco milhões de reais se asfalto da gestão passada, que foi mérito do Henrique 

que trouxe, o restante do Alexandre, seria hipócrita falar que o Henrique não conseguiu 

dinheiro, mais conseguiu cinco milhões de reais para a asfalto, o restante foi o Alexandre, 

mais não precisou de aval da Câmara, o mais importante dizer tudo que foi mentira está 

caindo em terra, porque Deus é bom, é justo, olhem para ver, vai sair asfalto, as lâmpadas 

de LED que já está mais cinqüenta por cento e não precisou de aprovação de vereadores. 

Disse que escolheu o lado do Alexandre, se ele começar com os seus parceiros, porque 

trabalhamos para o povo, se ele começar com estas mentiras, vocês virem postar alguma 

coisa, que não tem certeza, não precisa estar sentado nesta cadeira, que não representa o 

povo. Disse ter mais coisas para falar, mais precisa de números. Disse ter números de 

quanto foi feito de aditivo no postinho da saúde, não concluíram porque faltou dinheiro, 

não existe isto de mal tempo, precisava de aditivo, mais não tinha o aditivo, mais tem o 

quanto foi gasto a mais, que deixou de comprar materiais para os alunos, comprar 

remédio, porque teve que fazer aditivo para concluir a obra, isto que é política sadia. 

Agradeceu a Deus pelo conhecimento, discernimento que Deus tem lhe dado, para que 

possa se tornar cada dia melhor, pedir quer todos façam uma reflexão, isto aqui para nós 

é tudo passageiro, somente vai restar o nosso nome, porque quando no deparamos que o 

nosso nome foi em lama, como tentaram fazer do seu nome, que estrupou criança, que 

ameaçou médico, que era bandido, que fez tudo isto, mais Deus vai mostrar com o tempo, 

por isto que não abaixou a cabeça até hoje e não vão abaixar, porque Deus tem propósito 

na sua vida, se for para continuar na política sadia, vai continua, mais se for com mentira, 

não quer fazer isto. Logo após o vereador Vinicius Ferreira de Miranda Biasuz saudou a 

todos presentes, fez o seguinte pronunciamento: Parabenizou o pessoal do vem para a 

lista, consagrando a 4ª edição do campeonato de arrancada na estrada de terra, tendo eles 

levando o nome de Cidade Gaúcha, é o maior evento do Sul do Brasil de arrancada de 

terra, são este meninos que valem. Dizendo que foram arrecadados mais de três mil e 

quatrocentos kilos de alimentos, que já está na Assistência Social, que vai servir o nosso 

município. Também agradeceu a Família Furlan, pois o Arraiá estava maravilhoso, bem 

organizado, enfeitado, este ano teve mudança, pois não teve cobrança de estacionamento, 

a entrada foi dois kilos de alimentos, isto é muito bacana que está acontecendo, leva a 

população até a mais carente irem na festa e aproveitar. Salientando quantas vezes o 

prefeito Alexandre foi cobrado com relação a secretaria de saúde, a qual ele estava a 

frente, foi nomeada uma secretária, deseja sorte e sucesso para ela, nós vereadores vamos 
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estar aqui para cobrar por uma melhor saúde, acha que anda está muito longe do perfeito, 

precisamos cobrar, vai estar aqui atento para cobrar, se passaram seis meses, deu tempo 

de ajeitar algumas coisas, daqui para frente um pouco mais de cobrança. Pediu ao senhor 

prefeito para adiantar a licitação de maquinários, pois novamente está cobrando sobre 

maquinários, a gente precisa de maquinários tanto para a cidade quanto para o campo, 

está com falta enorme, já começou o projeto do Governo do Estado, a qual vai dar três 

milhões, novecentos mil reais para todos os municípios do Estado do Paraná, para estar 

comprando maquinários, neste montante vai vir caçamba, pá carregadeira, 

motoniveladora, vamos correr atrás, já saiu para um, já vai sair para nós também, porque 

precisamos melhoras as nossas estradas rurais e também dentro da cidade. Com relação a 

pode de árvores, foram colocadas lâmpadas de LED, mais tem lugar que as arvores estão 

tampando as luzes de LED, reforçar os pedidos dos vereadores para o secretário de meio 

ambiente dar uma olhada nesta questão. Logo após a vereadora Edirlei Bonádio da Costa 

saudou a todos presentes, fez o seguinte pronunciamento: Parabenizou todos os eventos 

que estão tendo em nosso município, desde o Arraiá das escolas, parabenizar um evento 

maravilhoso, onde as pessoas puderam se divertir no centro da cidade, foi realmente uma 

junção das escolas, as pessoas gostaram muito, pois a gente ouviu muitos elogios. 

Também do 4º Arrancadão, que ação maravilhosa estar promovendo este beneficio para a 

nossa comunidade que está carente, a gente sabe disto, também na festa do Arraiá da 

Família Furlan, com arrecadação de alimentos, isto é uma coisa muito positiva, espera 

que esta situação mude, pois é tão triste a pessoa não ter alimento de cada dia, depender 

de uma cesta básica, isto lhe entristece muito, espera que esta gestão busque alternativas 

para minimizar este sofrimento, porque imaginar uma família que não tem alimento para 

colocar na mesa, realmente é uma coisa que deixa a gente bastante entristecida, mais com 

estas ações, isto minimiza o sofrimento de quem vive esta triste realidade. Também o 

bazar do bem foi uma ação muito positiva em nosso município, quer parabenizar a Dra. 

Sabrina e toda equipe, porque a ação de uma pessoa envolve muita gente, para ter o 

sucesso que foi também em beneficio de uma instituição que precisa muito de ajuda, que 

é Casa Lar, parabeniza a todos, pois foi um evento de bastante sucesso, arrecadação 

bastante positiva, tem certeza absoluta que a nossa Comarca está de parabéns, porque não 

serve somente a nossa cidade, mais sim serve toda a região, também parabeniza a nossa 

comunidade que fez fila na madrugada para estar prestigiando, comprando as roupas, 

todos os objetos que estava a preços bastante acessíveis. Com relação as luzes de LED, 

está ficando muito bonita a nossa cidade, mais também quer reforçar alguns pedidos da 

comunidade, inclusive no centro da cidade as arvores precisam serem podadas, haja visto 

quando tiver vento, podem danificar, pois elas ficaram  mais altas, é uma preocupação, 

gostaria que não houvesse danos para as lâmpadas, assim ficar bastante clara a cidade. 

Esclareceu que o Sindicato Patronal Rural tem promovido vários cursos, capacitações, 

treinamentos para as pessoas da nossa cidade, acha uma ação muito positiva, porque as 

vezes as pessoas vão em busca de um trabalho, mais não tem qualificação, em nome da 

Laís quer parabenizar todo o esforço dela e toda equipe do Sindicato, que estão em busca 

de várias capacitações para o nosso município, acha isto uma ação muito importante e 
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positiva, porque as vezes as pessoas vão em busca de um trabalho, mais não tem 

qualificação, isto vem agregar para o nosso município, vem trazer benefícios para a nossa 

população, porque a pessoa capacitada com certeza ela tem mais facilidade de estar 

conseguindo um trabalho. Agradeceu a Deus por esta oportunidade, sempre em busca de 

melhorias para a nossa comunidade. Logo após a vereadora Silvana Maria Pereira 

Pauleski saudou a todos presentes, fez o seguinte pronunciamento: Comentou a respeito 

de uma reunião que foi divulgada em rede social, que reunião do Conselho Municipal de 

Cultura, como faz parte aqui na Câmara de uma Comissão que acompanha a educação e 

cultura, foi no Centro Cultural, participou da reunião, o assunto era sobre o PNAD, 

política Nacional da lei Aldir Blanc, esperamos que os artistas compareçam, a professora 

Rosangela Silva que está a frente cuidando da cultura, também estava a secretária de 

educação para tirar as dúvidas, elas colocaram algumas questões de dinheiro que veio ano 

passado, mais para vir, teria que ter gasto pelo menos sessenta por cento, deste dinheiro, 

que era cem mil reais, um tantos elas conseguiram sessenta, em breve teremos algumas 

novidades, já passaram que vai ser feito algumas melhorias no Centro Cultural, que 

precisa ser feita, disse ter ficado bastante satisfeita estar acompanhando e ver a forma que 

a equipe que está cuidando da cultura do município, está encaminhando as coisas, pensa 

que a gente deve estar acompanhado, para que não corra o risco de as vezes falar coisas 

que a gente não sabe, até foi cobrada porque o vereador Sérgio Tenório apresentou na 

semana passada o requerimento pedindo algumas explicações a respeito de um recurso 

que a educação perdera, fazendo parte desta Comissão de Educação, não poderia deixar 

de estar indo atrás destes dados, já sabia mais ou menos do que se tratava, porque foi na 

gestão passada, que ficou faltando estas prestações de contas, para ser feita esta prestação 

de contas depende de uma série de pessoas, não foi culpa da secretária de educação, pois 

a parte dela foi feita, para ser feita a prestação de cotas depende de vários setores, nos 

finalmente quando chega na prefeitura, existem vários departamentos tem que participar 

e fazer esta prestação de contas, acredita que tudo na vida , a gente não pode deixar para 

a última hora, porque pode não ter energia e o computador não funcionar e não conseguir 

que te impeça de fazer, tudo que deixar para a ultima hora, corre o risco de acontecer 

imprevistos, ficou falho, não foi feito, por isto perdeu, não tem como voltar atrás, não 

tem mais como pegar este dinheiro. Disse ter passado na prefeitura, conversou com o 

prefeito, falaram a respeito deste assunto e também de vários outros assuntos, ficou feliz 

quando ele disse que o pessoal já conseguiu regularizar esta prestação do ano de 2023, 

2024 e agora eles estão caminhando na do ano de 2025, porque até o dia 15 de agosto tem 

que estar pronto, caso contrário, perde os recursos do ano que vem, sempre é feito assim, 

em 2025 faz a prestação de cotas para receber em 2026, isto gera bastante trabalho, 

questionários, tem uma série de coisas para fazer a prestação de contas, então precisamos 

cuidar com aquilo que a gente fala, o pessoal estava um tanto chateado, entende porque é 

muito ruim quando as pessoas as vezes falam algumas coisas, a gente não está de acordo, 

não é a nossa intenção, a gente responder pelas coisas que a gente faz é justo, mais 

responder por aquilo que a gente não fez é muito complicado, mais ficou feliz com a 

forma como eles estão conduzindo a Cultura, acha que um povo sem cultura é um povo 
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sem história, a gente há de cuidar desta cultura porque as crianças estão vindo aí, é muito 

importante que tenha estas festa juninas, parabenizou a secretaria de educação pela festa 

junina, junção de todas as escolas, acredita que foi certeiro, chega a pensar que o 

ambiente já está apertado aquele local, mais sinal que tinha muita gente. Outra questão 

que algumas pessoas sabem, outras não sabem, que amanhã vai faltar água, não é culpa 

dos vereadores, nem do prefeito, vai faltar água porque vai fazer a limpeza do 

reservatório, vai faltar água geral a partir da quatro horas da manhã e vai voltar somente 

no final da noite, que as pessoas estejam se prevenindo, façam reserva de água, que as 

pessoas tenham consciência e dê prioridade aquilo que é prioridade, estão de comida, 

banho, não ficar gastando água com outras coisas. Outra questão com relação ao projeto 

de sinalização eu foi feito na gestão do prefeito Henrique, onde foi dado início, mais é 

um projeto do Dentran, não é um projeto especifico do município, tanto é que a licitação 

foi feita no Estado, o município tinha pedido, foi pedido, e tinha que fazer o projeto para 

mandar e foi mandado, desde janeiro está atrás de saber quando vão pintar, porque tanto 

se falou dos quebra molas, das faixas, que tanto precisa. Agradeceu a paciência e 

competência do José Augusto que está a frente da secretaria de engenharia, confessa com 

uma competência extraordinária, porque ele é muito prestativo em responder as coisas e 

tudo que a gente precisa, fica feliz e fica triste, mais ficou triste quando as coisa não 

acontecem de acordo com o que é para acontecer, toda vez que a população perde, a 

gente fica triste com a população, porque foi feito tanto, falado tanto, não foi falta que 

falasse, que o prefeito falasse, que pedisse que este projeto desse conta de toda a cidade, 

o José Augusto lhe disse que foi feito na Avenida principal, na Rua J.K, e na Rua Mário 

Ribeiro Borges, somente, mais nada, o projeto abrangia toda a cidade, porém, uma parte 

do projeto foi errado, tanto se falar, tantas idas e vindas, mais um erro, acha que é digno 

do ser humano respeitoso, quando a gente admite que falha, disse que a culpa não é do 

prefeito, porque ele não faz projeto, ele não é o arquiteto, engenheiro, ele está a frente de 

uma equipe,  quando está no executivo, pensa que está fazendo o que é certo, até então 

estava tudo certo, agora pasmem vocês, vai ficar deste jeito mesmo, o projeto para toda a 

cidade, mais devido ao erro, o projeto vai ser somente a metade da cidade, hoje foi e 

aproveitou para perguntar a respeito desta catástrofe, ele respondeu que este ano já não 

pode pedir mais, porque não dá mais tempo, o tempo de arrumar já foi, disse ter 

acompanhado de perto e sabe do que está falando, porque estava lá, agora somente ano 

que vem, espera para o próximo ano, que o prefeito, o secretário de engenharia, peça o 

restante da cidade, para que seja feito, porque antes tarde do que nunca. Gostaria de 

mandar um recado para os funcionários municipais, diferente do setor onde ele está, em 

nome de Deus como sempre falou, como o prefeito Henrique sempre falou, dê atenção 

naquilo que é importante, naquilo que você faz, aos prazos, porque de repente um 

descuido, um erro, a falta de uma palavra, faz com que a gente perca, o município perde, 

pois perde dinheiro, perde projeto, perde horas de vida quando isto acontece. Disse ter 

ficado feliz e satisfeita com o trabalho deles, e decepcionada e triste por este outro lado. 

Dizendo que da Igreja Matriz para cima, não vai ser feito nada, vai ser somente aqui no 

centro, esta a informação para todos saberem. Parabenizou e desejou boa sorte, paciência, 
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força para a secretária de saúde, que assume a partir de agora, já estava nos bastidores 

ajudando, trabalhando, mais quando você assume a responsabilidade de uma pasta, 

principalmente da seriedade, grandeza de trabalho, porque é trabalhoso, grandeza de 

quantas vidas você poderá salvar, boa sorte, que Deus abençoe o trabalho da secretária de 

saúde, que ela consiga conduzir as coisas da melhor maneira possível, no que ela 

precisar, estiver ao nosso alcance, com certeza aqui na Câmara a gente vai estar para 

ajudar. Disse que na próxima semana deve estar fazendo um vídeo, já conversou hoje 

com a secretária de educação, para estar conversando a respeito destes projetos, tanto da 

lei Aldir Blanc, já adianta que vai mandar um requerimento para a prefeitura, porque 

precisamos saber também da lei Paulo Gustavo, que é um tanto diferente, a lei Paulo 

Gustavo você escreve o projeto, depois você recebe, depois vai executar, saber como 

ficou esta lei, estes projetos, para que a gente não perca mais dinheiro. Disse ser grata por 

estar aqui participando, falando. Dizendo que a poucos dias fez um vídeo, falando dos 

seis meses de mandato, houve situações bem desgastante, acha que dizer para as pessoas 

dos seis meses de mandato, é melhor dizer o que está fazendo e qual é a sua linha de 

pensamento para seis meses de mandado do que ficar floreando coisas que não fez, segue 

na mesma fala, está aqui para ajudar, representar o povo, foi até criticada, porque foi vice 

prefeita tem que passar o maior tempo aqui defendendo, vai defender onde houver defesa, 

onde não houver, não pode falar daquilo que não sabe, foi vice prefeita, mais tem 

algumas coisas que foi feito, mais não sabia, não vai responder por aquilo que não sabia, 

como está começando acreditar tem coisas que aconteceram que o prefeito Henrique 

também não soube, mais agora a gente vai saber, de uma forma ou de outra nós vamos 

saber. Logo após o vereador Luiz Rogério Moacir saudou a todos presentes, fez o 

seguinte pronunciamento: Parabenizou todos os eventos que aconteceram alusivas ao 

aniversário do município de Cidade Gaúcha, fica feliz, pois são sessenta e cinco anos, 

que o nosso povo possa ter cada dia uma cidade melhor, é para isto que o povo os 

políticos, os servidores públicos, paga todo mundo, para que  cidade melhore, a gente não 

fique aqui, apenas pensando que está pior, não é isto, disse que o centro da cidade está 

bonita com a pintura dos meios fios, a gente sonha ver a cidade inteira, como era trinta 

anos atrás, sonha ver os meios fios pintado lá na Vila. Dizendo quando era moleque 

cansou de ver os meios fios da Vila, sendo pintados, já pintou o centro, esperamos que 

também chegue lá na Vila. Com relação a sinalização, é um pecado esta falha que houve, 

é ruim tentar ficar apontando culpado, mais é importante lembrar que estamos 

executando uma obra que veio da gestão passada, executa-se do jeito que ela estava. 

Disse que não é somente isto, porque em quatro anos, apenas uma vez conseguimos estas 

faixas, não pode, pois o Detran dá sinalização para as cidades, todos os anos temo 

projeto, basta fazer a inscrição, fazer o projeto certo, disse que Cidade Gaúcha pode 

pegar trezentos e cinqüenta mil reais por ano de sinalização, em quatro ano dá hum 

milhão e quatrocentos mil reais, ou seja, não perdemos apenas as faixas que faltaram, 

perdemos mais de hum milhão de reais de sinalização, por falta de projeto na época certa, 

no momento correto, como bem disse a vereadora Silvana, era para a cidade inteira estar 

sendo sinalizada, mais não somente com o dinheiro de um ano, porque trezentos e 
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cinqüenta mil reais não dá para fazer a cidade inteira, isto realmente é muito ruim, mais é 

para isto que nós vereadores estamos aqui, por exemplo, estas leis da cultura, ano passado 

a gente não viu, não dava para saber, porque foi meio confuso, isto tudo nós temos que 

acompanhar e fiscalizar o uso destes recursos. Disse uma coisa que já foi palco nesta 

Câmara por dezenas de vezes esta questão de projeto de PSS, para contratar de maneira 

digna os funcionários da saúde, que trabalham para estas empresas terceirizadas, 

empresas que não respeitam o empregado, que não registra, não paga os seus direitos, que 

muitas vezes se quer paga o salário em dia, este projeto que vai vir, pois ainda não 

recebemos, para que a população possa ficar atenta e participar do PPS, que o município 

cumpra com a sua responsabilidade, pagando salário certinho, como paga para todo 

mundo, porque é triste chegar na saúde, no hospital, a moça que está atendendo não sabe 

nem para quem ela trabalha, não sabe quem é o patrão, não sabe que dia recebe, nunca 

viu o chefe, o FGTS não foi depositado, pergunta como ela vai atender bem a população, 

se ela não tem nenhuma segurança, se acaso terminar o contrato de ter o seu Fundo de 

Garantia depositado, quer parabenizar o prefeito Alexandre que até então foi o secretário 

da saúde, por tomar esta decisão, colocar um basta nesta bagunça que é esta contratação 

de pessoas que estão lá para prestar serviço de qualidade, mais que não tem o mínimo de 

respeito por parte d algumas empresas que os contrataram, denuncias foram feitas as 

dezenas nesta Câmara, porque chegavam até os vereadores. Dizer que todos nós devemos 

estarem atentos, participar com alegria do aniversário de nossa cidade, a gente tanto quer 

que cresça, que o progresso nos atinja, que a gente possa melhorar em um todo, esta 

cidade bonita que está fazendo o seu aniversário de sessenta e cinco anos, ainda tem 

diversas programações que estão sendo divulgadas nas redes sociais. Disse ter ouvido 

falar que amanhã vai chegar vacina, quem tem interesse em vacina, fiquem atentos 

amanhã nas redes sociais para saber certinho. Logo após o vereador Sérgio Tenório da 

Silva saudou a todos presentes, fez o seguinte pronunciamento: Disse que não iria fazer 

uso da palavra, mais como foi falado o seu nome, se faz necessário dar explicações, como 

o vereador Daniel Tomio comentou que foi veiculado em relação a Cidade Gaúcha 

estampado. Disse que foi divulgado pelo Tribunal de Contas, fez o seu requerimento, 

pois o trabalho do vereador é fiscalizar, acompanhar os atos da administração pública. 

Dizendo se houve o erro no passado, não era vereador na Legislatura passada, porque se 

não estaria cobrando também, a sua preocupação é com o futuro, se houve o erro, que 

ótimo que esteja corrigindo, é importantíssimo, quer que aconteça isto mesmo. Disse que 

ninguém está falando do que não sabe, fez o requerimento embasado no Tribunal de 

Contas, Cidade Gaucha está lá, foi somente uma preocupação, não apontou nome de 

ninguém, somente fez o seu trabalho, que é fiscalizar e acompanhar os atos 

administrativos. Disse se fosse no passado, podem ter certeza que cobraria também, pois 

o que é certo e certo, errado é errado. Igual o vereador Daniel Tomio comentou que viu 

como uma herança ruim para a administração, mais também temos heranças boas que 

estão por vir, inclusive o LED é um projeto que começou na gestão do Henrique, também 

tem cinco milhões de reais de asfalto, projeto meu campinho está em andamento, o posto 

de saúde da Vila Cohapar, que está sendo finalizado, que começou na gestão passada, 
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nem tudo é ruim, nem tudo é culpa do passado, temos que começar pensar e olhar para o 

futuro. Em seguida o Senhor Presidente disse que a gente em que tomar o cuidado com o 

que sai em redes sociais, nós que estamos aqui representando a nossa comunidade, 

representar com honestidade, transparência, tem certeza é o que todos querem. Dizendo 

se houve erro no passado, vamos concertar, tem certeza que o prefeito Alexandre, quando 

assumiu o município falou que iria assumir com responsabilidade, se ele errar, estamos 

aqui para cobrar, cada vereador vai cobrar o erro que cometeu, temos que ter muito 

cuidado com este tipo de coisa, ter cuidados com as redes sociais, que tanto ajuda, quanto 

também acaba estragando, fomentando noticias que não são verdadeiras. Parabenizou 

pelos eventos de aniversário de sessenta e cinco anos do nosso município. Convocou uma 

Sessão Extraordinária para quinta feira, às 19:00 horas. Em seguida o Senhor Presidente 

agradeceu pela presença dos Senhores Vereadores, vereadoras e demais pessoas 

presentes, deu por encerrada a presente Sessão Ordinária, da qual esta é a sua ata, que eu 

Vinicius Ferreira de Miranda Biasuz – 1º Secretário, lavrei e assino-a juntamente com o 

Senhor Presidente. Plenário Vereador Antonio Rodrigues de Souza, Câmara Municipal 

de Cidade Gaúcha-PR; em 14 de Julho de 2.025. 
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